

河南省教育厅处室函件

教思政函〔2021〕73号

中共河南省委高校工委办公室 河南省教育厅办公室 印发《关于“争做雷锋精神传播者 勇做雷锋精神践行者”的倡议书》的通知

各普通高等学校：

今年的3月5日是第58个“学雷锋纪念日”，为进一步学习贯彻习近平总书记关于学雷锋志愿服务工作的重要指示精神，大力传承和弘扬雷锋精神，现将《关于“争做雷锋精神传播者 勇做雷锋精神践行者”的倡议书》印发给你们，请积极响应倡议精神，深入开展学雷锋系列活动，让青年师生在活动中升华道德情操、增强奉献意识，用实际行动弘扬雷锋精神，以丰硕的活动成果迎接中国共产党成立一百周年。

附件：关于“争做雷锋精神传播者 勇做雷锋精神践行者”的倡议书

中共河南省委高校工委办公室 河南省教育厅办公室

2021年3月4日

（主动公开）

附 件

关于“争做雷锋精神传播者 勇做雷锋精神践行者”的倡议书

青年朋友们：

习近平总书记指出：“雷锋是时代的楷模，雷锋精神是永恒的。”在全国第58个“学雷锋纪念日”来临之际，我们特向青年朋友发出倡议：从我做起，争做雷锋精神传播者，勇做雷锋精神践行者，立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人，服务人民、奉献祖国，以青春的力量和行动向建党百年献礼！

带头当好新时代弘扬雷锋精神的宣讲者。青春向党，时代向上。新时代青年要传播好党的声音，要围绕庆祝中国共产党成立100周年宣传教育、党史学习教育、“把灾难当教材 与祖国共成长”主题教育、形势政策教育、社会主义核心价值观等，充分利用各种新媒体平台，创作、传播、分享喜闻乐见的网络文化产品，宣传身边的学雷锋典型，用疫情防控、脱贫攻坚、卫国戍边等时代主题中涌现出来的动人事迹和先进典型来教育人、影响人、感召人，用翔实的资料、鲜活的事例和风趣的语言、动情的讲述展示青春力量，讲好新时代雷锋故事，推动学雷锋成为青年群体的精神追求和自觉行动，让“人人学雷锋、天天有雷锋、时时做雷

锋”的浓郁氛围，唱响中原大地。

带头当好新时代弘扬雷锋精神的实践者。春光无限好，奋进正当时。新时代青年要用自己的实际行动将雷锋精神薪火相传，心怀“国之大者”，将小事做实、大事做细，要坚持为群众办实事，在学习、工作、生活中处处向雷锋看齐，时时处处尽己所能帮助别人，在持之以恒中无私奉献，在日常生活中散发光芒，让社会主义核心价值观内化于心、外化于行，凝聚文明力量，弘扬社会新风。新时代青年要关注国计民生，面向改革发展的主战场，响应党和人民的号召，走进社区、走进乡村、走进基层，为他人送温暖、为社区做贡献，发挥自身专业特长，积极投身到乡村支教、扶老助残、帮困解难、应急救助、便民利民、环境保护等社会志愿服务活动中去，为人民的美好生活作出自己力所能及的贡献。

带头当好新时代弘扬雷锋精神的创新者。立足新时代，展现新作为。新时代青年要弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，继续以实际行动书写新时代的雷锋故事。要始终与祖国同行，与时代共进，在创新中弘扬雷锋精神，充分挖掘雷锋精神的时代内涵，宣传雷锋精神的时代意义，将个人理想抱负与祖国前途命运紧密结合，牢记责任担当，厚植爱国情怀，发奋成长成才，把爱国情、强国志、报国行自觉融入实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。要使更多的雷锋文化、学雷锋事迹通过多种形式融入人们的日常生活，深入挖掘新时代雷锋精神的价值意蕴和楷模力量，把雷锋精神融入灵魂，成为生活习惯，在中原大地活起来、动起来、

传起来，让雷锋精神在新时代绽放新光芒！

大爱无声，行胜于言。雷锋精神是中华民族精神的重要内容，哺育和激励了一代又一代人成长。在这个东方风来、生机盎然的阳春三月，我们再次号召：全省青年朋友积极行动起来，以“争做雷锋精神传播者，勇做雷锋精神践行者”为主题，把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作学习生活，把雷锋精神广播在中原大地上，为建成“四个强省、一个高地、一个家园”的现代化河南贡献青年的力量，用新的青春担当、新的青春作为、新的青春情怀谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章上的雷锋故事！

